

TVIRTINU
Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininkas

LIETUVOS VYRIAUSIASIS ADMINISTRACINIS TEISMAS

Nacionalinės teismų administracijos
Vidaus audito skyriui

PAŽYMA APIE KORUPCIJOS PREVENCIJOS PRIEMONIŲ (DARBŲ) VYKDYMĄ IR ATASKAITA APIE LIETUVOS VYRIAUSIOJO ADMINISTRACINIO TEISMO ANTIKORUPCINĖS PROGRAMOS PRIEMONIŲ PLANO ĮGYVENDINIMO PER 2017 M. III KETV. – 2018 M. II KETV. REZULTATUS

2018 m. rugsėjo 26 d. Nr. Iv-01-

Eil. Nr.	Priemonės (darbai)	Atsakingi vykdytojai	Vertinimo kriterijai	Įvykdymo laikotarpis	Įrašai apie priemonių (darbų) vykdymą
1.	2.	3.	4.	5.	6.
1.1.	Vadovaujantis Teisėjų tarybos patvirtinta Korupcijos pasireiškimo tikimybės Lietuvos Respublikos teismuose nustatymo metodika, atlikti korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą Lietuvos vyriausiajame administraciniame teisme (toliau – ir Teismas)	Antikorupcinė komisija, teismo pirmininkas	Išanalizuota korupcijos pasireiškimo tikimybė teisme ir surašyta motyvuota išvada	Kiekvienų metų III ketv.	Korupcijos tikimybės pasireiškimo 2016 m. liepos mėn. – 2017 m. birželio mėn. laikotarpiu nustatymo išvada surašyta 2018 m. rugsėjo 26 d.
1.2.	Antikorupcinių požiūriu išnagrinėti situacijas teisme, jei kyla įtarimų dėl korupcijos pasireiškimo galimybių	Antikorupcinė komisija	Susiklosčius atitinkamai situacijai, laiku ir tinkamai reaguota, siekiant užkirsti kelią korupcijos pasireiškimui	2017-2018 m.	Analizuojamu laikotarpiu korupcijos pasireiškimo galimybių nenustatyta.
1.3.	Sudaryti galimybes Antikorupcinės komisijos nariams kelti kvalifikaciją	Antikorupcinė komisija	Sudaryti galimybes Antikorupcinės komisijos	2018 m. II ketv.	2018 m. balandžio 13 d. Antikorupcinės komisijos nariai

	korupcijos prevencijos srityje		nariams kelti kvalifikacija korupcijos prevencijos srityje		dalyvavo seminare „Korupcijos prevencija, kontrolė ir atsakomybė“.
1.4.	Peržiūrėti teismo vidaus teisės aktus ir įvertinti juos antikorupcinio požiūriu, prireikus imtis priemonių teismo vidaus teisės aktams tobulinti	Antikorupcinė komisija	Peržiūrėti ir antikorupcinio požiūriu įvertinti teisinią reglamentavimą, o nustatčius poreikį patobulinti teismo vidaus teisės aktus	2017 m. II ketv.	Išsamiai atlikta teismo vidaus teisės aktų analizė, antikorupcinio požiūriu įvertintas teisinis reglamentavimas. Poreikio tobulinti vidaus teisės aktų nenustatyta.
1.5.	Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), antikorupcinio požiūriu, prireikus teikti siūlymus dėl galimų problemų sprendimo būdų ar teisės aktų tobulinimo	Antikorupcinė komisija	Laiku ir tinkamai reaguota į fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), susijusius su korupcijos pasireiškimo tikimybe teisme, nustatčius poreikį, pateikti pasiūlymai bei sprendimo būdai ir (ar) patobulinti teisės aktai	2017-2018 m.	Tiriam Teisme gautus skundus korupcinio pobūdžio veikų nenustatyta.
1.6.	Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus, prireikus teikti siūlymus dėl vidaus teisės aktų tobulinimo, nustatant aiškesnį funkcinį pareigų paskirstymą	Antikorupcinė komisija, teismo kancleris	Laiku ir tinkamai reaguota į fizinių ir juridinių asmenų skundus, prireikus pateikti pasiūlymai tobulinti vidaus teisės aktus	2017-2018 m.	Tiriam Teisme gautus skundus korupcinio pobūdžio veikų nenustatyta.
1.7.	Dalyvauti įvairiuose dalykiniuose susitikimuose bei keistis turima informacija apie taikomas korupcijos prevencijos priemones ir jų efektyvumą	Antikorupcinė komisija	Palaukomi glaudūs tarpinstituciniai ryšiai bei perimama kitų valstybės institucijų geroji praktika korupcijos prevencijos srityje	2017-2018 m.	Vertinamu laikotarpiu tarpinstitucinių susitikimų neįvyko.
1.8.	Dalyvauti susitikimuose su visuomenės atstovais, nuo kurių aktyvumo priklauso bendras visos valstybės korupcijos lygis	Antikorupcinė komisija	Prisidedama prie antikorupcinės kultūros kūrimo	2017-2018 m.	2017-09-27 vyko renginys Teisėjas bibliotekoje Senjorų dienos proga, kurio metu senjorai galėjo klausiti teisėjo A. Gadliausko apie jiems rūpimus klausimus teisės srityje. 2017-10-25 Lietuvos Konstitucijos ir Europos teisės dieną Teismas buvo atviras lankytojams, buvo teikiama nemokama teisinė konsultacija.

						2017-11-06 teisme buvo organizuojama diena su teisėju I. Jarukaičiu. 2017-12-28 interesantams ir visuomenės atstovams buvo organizuota atvirų durų diena. 2018-01-29 vyko susitikimas su „Maltos ordinu“. 2018-02-09 Teismo metų apžvalgos pristatymas.
1.9.	Teismo internetinėje svetainėje paskelbti Programą ir jos įgyvendinimo priemonių planus	Antikorupcinė komisija	Programos ir jos įgyvendinimo priemonių planų viešumas	2017 m. I ketv.	Teismo internetinėje svetainėje yra paskelbtas Teismo pirminio 2016 m. lapkričio 4 d. įsakymu Nr. TP-65 patvirtintas Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo antikorupcinės programos įgyvendinimo priemonių planas 2017-2018 metams.	
1.10.	Teismo internetinėje svetainėje skelbti Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatus (ataskaitą)	Antikorupcinė komisija	Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatų (ataskaitos) viešumas	kiekvienių metų IV ketv.	Teismo internetinėje svetainėje yra paskelbta 2017 m. spalio 3 d. pažyma apie korupcijos priemonių (darbų) vykdymą per 2016 m. III ketv. – 2017 m. II ketv.	
1.11.	Parengti Programos įgyvendinimo priemonių planą 2019-2020 m.	Antikorupcinė komisija, Teismo pirmininkas	Užtikrintas Programos įgyvendinimo ilgalaiškumas, parengtas programos įgyvendinimo priemonių planas 2019-2020 m.	2018 m. IV ketv.	Bus įgyvendinta 2018 m. IV ketv.	
1.12.	Atlikti Programos įgyvendinimo priemonių plano analizę, nustatant priemonių poreiki	Antikorupcinė komisija, Teismo pirmininkas	Užtikrintas Programos įgyvendinimo efektyvumas	2017 m. IV ketv.	Analizės atlikimas nukeltas 2018 m. IV ketvirčiui, kai bus rengiamas naujas Programos įgyvendinimo priemonių planas 2019-2020 m.	
1.13.	Atlikti Programos įgyvendinimo priemonių efektyvumo ir rezultatų vertinimą, parengti ataskaitą	Antikorupcinė komisija, Teismo pirmininkas	Savalaikis ir tinkamas Programos įgyvendinimo priemonių vykdymas	kiekvienių metų III ketv.	Atliktas Programos įgyvendinimo priemonių plano vertinimas, 2018 m. rugsėjo 26 d. parengta ataskaita	
1.14.	Gavus pranešimą ar pagrįstai įtariant	Antikorupcinė	Užtikrinta teismo darbuotojų	2017-2018	Pranešimų dėl Teismo darbuotojų	

	teismo darbuotojus dėl korupcinio pobūdžio veikų, išanalizuoti susidarusias situacijas, prireikus teikti siūlymus dėl prielaidų korupcijai atsirasti ir plisti pašalinimo	komisija	atsakomybė už padarytas korupcinio pobūdžio veikas		korupcinio pobūdžio veikų negauta
1.15.	Atlikti anoniminę apklausą teismo darbuotojams ir parengti ataskaitą	Antikorupcinė komisija, Teismo pirmininkas	Išanalizuoti pateiktus atsakymus apie korupcijos pasireiškimą įstaigoje ir atsakymus naudoti rengiant korupcijos pasireiškimą tikimybės išvadą	2017-2018	Bus įgyvendinta iki 2018 m. IV ketv.
1.16.	Teismo interneto svetainėje www.lvat.lt sukurti formą, kurią anonimiškai užpildžius Teismo administracijai būtų galima pranešti apie korupcijos apraiškas teisme arba kioki netinkamą Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo tarnautojų ar darbuotojų elgesį	Antikorupcinė komisija, Informacinių technologijų ir aprūpinimo skyriaus vedėjas	Sukurta speciali anonimiška internetinė forma. Sudarytos sąlygos suinteresuotiems asmenims anonimiškai pranešti apie galimus korupcinio ar kitokio pobūdžio panašaus netinkamo elgesio atvejus Lietuvos vyriausiajame administraciniame teisme	2017 m. II ketv.	Bus įgyvendinta iki 2018 m. IV ketv.

Renata Juzikienė

Dina Družel

Diana Ličkuvienė